

两大伊斯兰政党占据多数席位 议会选举显露埃及未来走向

埃及人民议会(议会下院)选举结果21日揭晓。穆斯林兄弟会(简称穆兄会)的自由与正义党独占鳌头,赢得总席位近一半,成为下院第一大党,萨拉菲派政党光明党成为议会第二大党。观察家认为,随着新的政治势力登场,埃及内政外交很有可能出现相应变化。



自由与正义党领导人接受采访

图 CFP

新政治势力上台

此次埃及议会选举得到主要政党和民众以及国际社会普遍认可,前执政党民族民主党因腐败等问题丧失民心后,人们通过投票箱把机会给予了穆兄会等伊斯兰力量。

1928年成立的穆兄会自1954年起处于非法状态,在穆巴拉克2011年倒台后开始公开活动,并获批组建自由与正义党。经过80多年经营,穆兄会在全国城乡遍布网络,通过建学校和搞慈善等活动获得大量社会支持,因此自由与正义党此次赢得议会最多席位在预料之中。同自由与正义党相比,另一伊

斯兰政党光明党是不折不扣的“黑马”。分析人士指出,光明党成为议会第二大党的主要原因是:在埃及这样一个文盲率高、贫困人口比例大的国家,选民易受宗教情感影响。光明党所属的萨拉菲派利用宗教场所进行宣传,在低收入阶层和边缘化群体中获得了许多支持者。

老牌政党华夫脱党和新成立的“革命继续联盟”等得票不多,原因在于观念陈旧、竞选策略不当等。

国家体制或有变

伊斯兰政党掌控议会,埃及未来走向引人关注。新议会首要任务是选出100人制宪委员会起草新宪

法,国家性质、总统权力和军队预算等内容将是新宪法关注焦点。

对于国家性质,穆兄会展示温和形象,称埃及将是世俗国家,非宗教专制或军人政治。光明党则主张循序渐进全面推行伊斯兰教法,但不会强制,也不会效仿伊朗或沙特。

对于总统权力,自由与正义党和光明党均主张削弱。穆兄会认为介于总统制和议会制之间的模式最适合于当前过渡阶段,并最终实行议会制。开罗美国大学政治系教授巴克认为,未来埃及总统将不再有绝对权力,总统和议会之间会相互制衡以防独裁。

对于军方预算,穆兄会表示军

方预算必须置于议会监督下,军队移交权力后议会将对其掌权期间的流血冲突问责。

分析人士表示,选出人民议会并不意味着埃及政治进程将一路平坦。虽然同属伊斯兰政党,但光明党没有政治经验,自由与正义党明确表示目前不会与之结盟。而且各政党因主张不同难免出现分歧,彼此掣肘势必影响新议会工作效率。

外交天平将微调

埃及是与以色列保持外交关系的仅有的两个阿拉伯国家之一,但自埃及动荡后,埃及关系波澜不断。

自由与正义党和光明党均表示尊重埃及上世纪签署的戴维营协议,但两党高层也曾宣称,如果人民愿意,和平条约可以通过公投方式修改。这一模棱两可的表态,给未来埃及关系增添了不确定因素。

两个伊斯兰政党都表示重视与美国的关系,但强调不会对美国言听计从,而是要保持关系平衡。而美国非常看重埃及在中东地区的领导角色,强调埃及是美国在阿拉伯世界的最重要伙伴。

观察家认为,美国和穆兄会将寻求双赢的未来,美国应从对待哈马斯的问题上汲取教训,加强与穆兄会接触,而穆兄会需要借助国际社会支持,在埃及站稳脚跟。

新华社记者 李来房 田栋栋 陈聪
(新华社开罗1月21日电)

尼日利亚爆炸 至少150人死亡

新华社拉各斯1月21日电 尼日利亚卡诺州官员21日说,20日发生在该州首府卡诺市的多起爆炸已造成至少150人死亡。

尼日利亚总统乔纳森对发生在卡诺的爆炸事件表示谴责,承诺一定会将罪犯绳之以法。

卡诺市20日傍晚发生多起爆炸,包括卡诺州安全部门指挥中心、卡诺州移民局护照办公室和多家警察局在内的多个机构遭到袭击。爆炸发生后,卡诺州政府立即实施24小时宵禁。

伊斯兰极端组织“博科圣地”宣称制造爆炸,理由是卡诺州政府拒绝释放被关押的该组织成员。

美军太平洋舰队 新司令走马上任

新华社上午电 美军太平洋舰队20日在珍珠港基地举行仪式,黑尼上将正式就任司令。

黑尼说,他将在前任沃尔什打造的基础上继续努力,与美军其他兵种及美国盟友密切合作。沃尔什说,美国海军将克服国内经济形势不佳、军费削减等挑战,维护美国在亚太地区利益。

黑尼此前为美军战略司令部副司令,曾指挥潜艇编队为阿富汗战争提供支援。

太平洋舰队为美军驻亚洲太平洋主要作战力量,下辖海军第三舰队和第七舰队,辖区覆盖太平洋和印度洋海域。

龙腾四海迎新春 凤舞九天送吉祥
2012'龙年新春老凤祥购物总动员
(2012.1.1—2012.2.14)

2012 块千足金牌
连续45天 天天刮奖

前所未有的超值回馈

撼动人心的“夺金”几率

2012年元旦-春节-元宵节-情人节
节节相连 连连惊喜

主题产品:

- “爱你一生一世”老凤祥唯有心钻全金饰
- “铂爱”老凤祥铂金结婚全饰
- 高端鉴赏翡翠、白玉、钻饰精品
- 时尚珍珠、有色宝石新品
- 龙年生肖纪念金条、新春礼品等

主题活动:

- 2012块千足金牌 连续45天 天天刮卡赢惊喜

活动期间至本市各直营老凤祥银楼(含专柜)购物满额即可参加“天天刮卡赢惊喜”活动,有机会获得包括老凤祥龙凤呈祥贺岁金牌(10克/5克)、精美水晶珍珠首饰、实用工艺品、新春礼品在内的众多超值礼物,机会多多,综合中奖率百分百。

活动规则:

首饰类:当日购物满3000元可领取刮刮卡1张,满6000元可领取刮刮卡2张,满9000元可领取刮刮卡3张,最高限额5张刮刮卡;

金条类:当日购物满10000元可领取刮刮卡1张,满20000元可领取刮刮卡2张,满30000元领取刮刮卡3张,最高限额5张刮刮卡。

奖项设置:

- 特等奖 老凤祥龙凤呈祥贺岁金牌壹块(重10克)
- 一等奖 老凤祥龙凤呈祥贺岁金牌壹块(重5克)
- 二等奖 璀璨华贵精彩礼品壹份
- 三等奖 实用贴心缤纷礼品壹份
- 四等奖 时尚绚丽欢庆礼品壹份
- 欢乐奖 喜庆吉祥惊喜礼品壹份

★二、三、四、欢乐奖奖品以活动细则公示为准,图片仅供参考。



老凤祥率先提出的“钻饰保值”概念

——钻饰回购、换购活动火爆持续中

(限单颗主钻0.30克拉-0.99克拉,活动细则请见银楼店内公示海报)

更多优惠、让利活动请至各银楼详询

● 单件礼品价值不超过5000元,不得兑换现金。若刮中金牌的消费者出现退货情况,须退还中奖金牌。以上活动详情请见各银楼海报。



老凤祥
SINCE 1848